



我市舞蹈作品《信仰的力量》 获“荷花奖”终评第九名

讲述奉化籍烈士裘古怀的事迹

5月26日至28日，第十二届中国舞蹈“荷花奖”当代舞、现代舞评奖在深圳举行，由宁波市歌舞剧院与奉化区委宣传部联合出品的男子群舞《信仰的力量》入围当代舞作品终评环节，最终名列第九。

“荷花奖”由中国文联、中国舞蹈家协会共同主办，是标志中国专业舞蹈艺术最高成就的专家奖，每两年评奖一次，以舞种作为区分，设有舞剧、民族民间舞、古典舞、当代舞、现代舞5个子项。

今年3月，中国舞蹈家协会公布第十二届中国舞蹈“荷花奖”当代舞、现代舞入围终评结果名单，全国共30个当代舞作品从300余个作品中突出重围，宁波市歌舞剧院《信仰的力量》榜上有名。

据了解，《信仰的力量》是根据奉化籍烈士裘古怀事迹创作的一支舞蹈作品，塑造了以裘古怀为核心的一群革命先烈的艺术群像。他们为了共同的信仰，面对白色恐怖毫不畏惧，初心不忘，具有共产党人大无畏的英雄气概与革命的浪漫主义情怀。24位“全男班”舞蹈演员以真切的情感体验与强劲的动作语言，将革命者的气质表现得淋漓尽致。2020年11月，《信仰的力量》曾获浙江省第十一届音乐舞蹈节舞蹈类金奖。

该作品中，裘古怀的扮演者是24岁的宁波市歌舞剧院首席舞者夏天。毕业于北京舞蹈学院古典舞系的他，也是《花木兰》中“卫将军”一角的饰演者。

裘古怀，1905年出生于奉化松岙大埠村，是宁波早期学生领袖之一。1925年他考入黄埔军校第四期，次年加入中国共产党，参加过北

伐战争和南昌起义，被誉为“虎胆英雄”。1929年1月裘古怀在杭州被捕，他积极参与领导狱中斗争，1930年8月27日被反动派杀害，年仅25岁。牺牲前，裘古怀给党组织写了一封信：“我满意我为真理而死！遗憾的是自己过去的工作做得太少，想补救已经来不及了……同志们，壮大我们的革命武装力量争取胜利吧！”信中遗言“胜利的时候，请你们不要忘记我们”，后来被镌刻在浙江省革命博物馆大门口。

“裘古怀烈士的那封书信，字里行间都是信仰的力量。这部作品创作于2020年，正是裘古怀烈士牺牲90周年。在这样的纪念之年创作这部作品，也是我们年轻人传承红色基因，弘扬爱国精神的一种体现。”夏天说。

记者了解到，自2000年以来，宁波曾多次与“荷花奖”相遇：2000年10月，第二届中国舞蹈“荷花奖”在宁波举办，我市选送的舞剧《满江红》获得银奖；2018年10月，宁波市歌舞剧院当代舞作品《望乡》入围终评；2018年12月，宁波原创舞剧《花木兰》获第十一届中国舞蹈“荷花奖”。

“与往届参赛作品不同的是，《信仰的力量》从编导、音乐、演员，全部由宁波本土团队一手完成，可以说是真正的宁波制造。”宁波市歌舞剧院有关负责人说。

值得一提的是，这也是近三年内市歌舞剧院的作品第三次闯入“荷花奖”终评。市歌舞剧院负责人表示，近年来，宁波文艺精品的创作更偏重于本土文化，无论是讲述宁波帮精神的《望乡》还是《信仰的力量》，都希望将宁波故事带到全国舞台甚至全球舞台上，呈现给更多观众。 记者 顾嘉懿 通讯员 房炜

“六一”少儿艺术大展开幕 孩子们描绘“心中的太阳” 宁波美术馆艺术教育中心对外开放

本报讯(记者 施代伟 通讯员 徐良)红色的海洋球悬于半空，俏皮诙谐的卡通打卡点随处可见……展厅的沉浸式氛围给观众带来了别样的观展体验。昨天，为庆祝“六一”国际儿童节，展示我市少年儿童艺术创作成果，“心中的太阳——‘六一’少儿艺术大展”在宁波美术馆开幕，展览将持续至6月20日。

本次展览共收到孩子们的来稿1800余件，经专家评选，评出入选作品286件。在此基础上，评出一等奖16件、二等奖32件、三等奖38件、优秀奖71件，单位组织奖8家。

据宁波美术馆馆长张维萍介绍，这些展出的作品题材广泛，内容丰富，主题突出，形式新颖，既有绘画和书法，也有拼贴、陶艺、纸塑、装置等，不少作品想象力丰富，创造性强，充满了童趣。

今年的展览有别于往届，展厅中红色的海洋球或悬于半空，或洒满地面，积极、乐观、热情、奔放的童真元素象征着孩子们心中一个个火热的“太阳”。为了提高孩子们的参与度，1号厅还布置了互动打卡区域，营造出欢乐有趣的沉浸式观展氛围。

记者还了解到，宁波美术馆修葺一新的艺术教育中心昨日正式对外开放。该中心位于美术馆北侧，走上二楼平台就能看见。

张维萍介绍说，艺术教育中心设计规划为三层，先期开放一层和二层。“一层设为常年展厅，今后这里将持续展出儿童书画艺术作品；二层是数字艺术互动体验区，设有互动翻书、虚拟水族馆绘画、体感游戏、魔法拍照等板块，孩子们可以在这里浏览精美画册，进行虚拟创作。”

记者走进艺术教育中心体验了一番。其中的数字体验区科技感十足，在魔法拍照区域，可以进行个人和亲子拍照，观众可选择世界名画主题、中国古画主题、实景主题、小人国主题背景进行自拍，10秒之后，你与这些名画的合影便完成了，扫一扫屏幕上的二维码，就可以分享至朋友圈；在体感游戏区域，站在指定位置张开双臂就可以进入游戏，在规定时间内，观众可根据动态提示，配合音乐完成各项舞蹈动作；虚拟绘画板块，小朋友可以自行进行海洋生物绘画创作，作品完成后进行扫描，几秒钟后，孩子所画的“鱼儿”就能投射到背景墙上形成动画，手指触摸背景墙，鱼儿时而聚集时而散开……此外，在互动翻书环节中，点点手指便可以查看宁波美术馆的各类馆藏名画。



展览现场。记者 施代伟 摄

上海文交所“健康艺数谷”落户甬城 首期文化讲堂讲述阳明心学

本报讯(记者 施代伟 通讯员 小雅)日前，一场别开生面的阳明心学主题沙龙在天一艺创街·天一汇楼举行。

“上海文化产权交易所将健康、艺术与国家文化数字化战略相结合，构建了文化IP——健康艺数谷。此次健康艺数谷与宁波天一文化展开合作，是该IP在宁波的首次落地，非常值得期待。”上海文交所会员与共同市场部总经理龚伟屏在沙龙上表示，随着健康艺数谷来甬，未来在天一阁·月湖景

区的天一艺创街，不仅有国粹艺术展示，还将举行中医国手问诊、音乐解压、艺术疗愈等系列活动，有助于丰富宁波市民的健康文化生活。

当日举行的阳明心学沙龙是健康艺数谷文化讲堂的第一讲，特别邀请到了复旦大学MBA心理协会会长臧伟胜，跟大家分享阳明心学与领导力。臧伟胜以生动通俗的语言介绍了阳明先生的传奇一生，并分享了心学在领导力方面的实践运用。



宁波海曙普仁医院 泌尿外科专业

健康热线：0574-2785 9999

院址：海曙区解放南路8号(兴宁桥西、天元大厦对面)